
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 99
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 4 maart 2020

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Vlaamse Jeugdraad, SARC, Vlaamse Sportraad en de sectorraden  -  Samenstelling en 
benoeming

Als ik mij niet vergis werden de leden van de SARC, de Strategische Adviesraad voor 
Cultuur, Jeugd, Sport en Media voor het laatst in juli 2016 benoemd door de Vlaamse 
Regering. Een laatste wijziging werd op 20 december 2019 uitgevoerd.

1. Kan de minister meedelen wanneer het mandaat afloopt en wanneer de SARC 
opnieuw wordt samengesteld?

2. Kan de minister meedelen wanneer het mandaat voor de Vlaamse Jeugdraad en de 
Vlaamse Sportraad afloopt en wanneer de nieuwe samenstelling gebeurt?

3. Zijn de Vlaamse Jeugdraad, de Vlaamse Sportraad, de SARC en de sectorraden 
Kunsten en Erfgoed, Sociaal-Cultureel Werk en Media gehouden aan de bepalingen 
van het Cultuurpact voor wat de samenstelling betreft?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (217), Ben Weyts (428), Benjamin 
Dalle (99).



BENJAMIN DALLE   
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA 

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 99 van 4 maart 2020
van FILIP BRUSSELMANS

1. Het decreet tot regeling van de strategische adviesraden van 18 juli 2003 bepaalt dat 
de leden benoemd worden door de Vlaamse Regering voor een periode van vier jaar. 
De benoeming van de huidige SARC in zijn oorspronkelijke samenstelling dateert van 
15 juli 2016. Tijdens de lopende periode werden intussen meerdere leden vervangen. 
In principe zal de nieuwe SARC samengesteld worden tegen uiterlijk 15 juli 2020.

2. Het decreet houdende een vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid bepaalt dat de 
jeugdraad elke drie jaar wordt verkozen. De verkiezing van de Vlaamse Jeugdraad 
2018-2020 vond plaats in november 2017. Dit mandaat loopt af op 31 december 2020. 
De jeugdraad legt aan de Vlaamse Regering een voorstel voor met betrekking tot de 
wijze waarop ze wordt verkozen. De Ambrassade organiseert een publieke oproep tot 
kandidaatstelling. De oproep tot kandidaatstelling en de verkiezing vinden later dit jaar 
plaats.

De Vlaamse Sportraad maakt als sectorraad integraal deel uit van de SARC. De 
bepalingen voor de SARC gelden dus ook voor deze raad.  

3. De door de overheid opgerichte advies- en inspraakorganen bevoegd voor culturele 
aangelegenheden zijn onderhevig aan de Cultuurpactregels. Inzake het “jeugdbeleid”, 
als culturele aangelegenheid, bedoeld in de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980, is het 
bevoegde adviesorgaan de Raad voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media. De Jeugdraad 
“heeft als doel (…) advies uit te brengen over alle aangelegenheden die de jeugd 
betreffen en de jeugd te vertegenwoordigen. De Vlaamse Regering vraagt advies over 
de ontwerpen van decreet en reglementaire ontwerpen van besluit van de Vlaamse 
Regering ter uitvoering van het Vlaams jeugdbeleidsplan.” Dit is dus geen raad inzake 
een culturele aangelegenheid, al kunnen die er wel aan bod komen, maar niet per se 
meer dan onderwijs-, welzijns- ... materies. 


